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Vážení příznivci soutěžní orby 

Na jubilejní 70. světovou soutěž v orbě, konanou v roce 2025 v České republice, začaly
soutěžní týmy a posádky přijíždět již od poloviny srpna. Pro jejich pohodlí bylo zajištěno
kvalitní ubytování na kolejích České zemědělské univerzity. Díky tomuto časnému příjezdu
se tým z Nového Zélandu mohl již 19. srpna zúčastnit tiskové konference, která proběhla
za účasti mnoha novinářů v zasedací místnosti rektorátu ČZU.

Pro zahraniční účastníky i soutěžící byl připraven bohatý doprovodný program od neděle
31. 8.  Ve středu 3. září se všichni zúčastnili  mše svaté, v jednom z nejkrásnějších a
největších chrámů České republiky – Chrámu svatého Víta na Pražském hradě. Pečlivě
naplánované  trasy  exkurzí,  v rámci  doprovodného  programu,  umožnily  účastníkům
soutěže alespoň částečně poznat nejen krásy České republiky, ale také se blíže seznámit
se zemědělským, lesnickým a potravinářským sektorem. 

Perfektně  připravené  soutěžní  pozemky  a  technické  zázemí  (depo  a  dílny)  poskytla
společnost Agrivep,a.s. což umožnilo realizaci tréninků i samotné soutěže na kompaktním
prostoru bez nutnosti dlouhých přejezdů.

Na slavnostním zahájení dne  5. září se sešlo 26 soutěžících v kategorii jednostranných
konvenčních pluhů a 22 v kategorii  pluhů oboustranných otočných, společně se svými
týmy, fanoušky a návštěvníky akce. Při této příležitosti došlo ke vztyčení vlajek a odhalení
tzv.  Mohyly míru, která je symbolem míru a jednoty.  Na pomník jsou použity originální
kameny  jednotlivých  zúčastněných  zemí  a  latinský  citát  „Pax  Arva  Colat“,  tedy



„Obdělávejme pole v míru“. První soutěžní den se nesl ve znamení orby strniště, druhý
den po novém losování parcel pak soutěžící orali travnatý porost. Mezi prvním a druhým
soutěžním dnem napršelo v noci cca 40 mm srážek, což však nemělo negativní dopad na
kvalitu orby ani na průběh soutěže.

Po slavnostním stažení vlajek a předání vlajky WPO nástupnické organizaci z Chorvatska
se všichni účastníci sešli v 19:00 hodin v Aule České zemědělské univerzity, kde proběhlo
slavnostní vyhlášení výsledků — nutno podotknout, že ve velmi důstojné atmosféře. A po
předání hlavních cen zazněly státní hymny obou vítězů v jednotlivých kategoriích.

Tolik stručný přehled, který většina z vás již zná. Vraťme se k faktům: celkový počet
zahraničních  účastníků  činil  260.  Mistrovství  se  účastnilo  27  zemí,  z  toho  26
postavilo  své  týmy  do  soutěže.  Norsko  se  zúčastnilo  pouze  jako  pozorovatel
mistrovství, bez soutěžního zastoupení v orbě.

Výměna na postu zástupce České republiky v mezinárodní organizaci WPO výrazně
přispěla  k  lepší  komunikaci  mezi  představiteli  této  organizace  a  přípravným
výborem 70. mistrovství světa.

Stříbrný odznak WPO, který je možné získat pouze při první účasti v soutěži jako
oráč,  nebo  jako  člen  Rady  WPO  byl,  při  slavnostním  dekorování  vítězů,  zcela
mimořádně  udělen  i  doc.  Ing.  Petru  Novákovi,  Ph.D.,  předsedovi  organizačního
výboru,  a  tím  Výbor  WPO  ocenil  jeho  osobní  přínos  a  nasazení  při  kvalitně
zorganizovaném mistrovství  světa.  V minulosti  se  tohoto ocenění  dostalo pouze
velice omezenému počtu organizátorů.

Na závěr je třeba upřímně poděkovat všem, kteří se na tomto úspěchu podíleli a bez
kterých,  by se mistrovství  nepodařilo  připravit  a  zvládnout.  Opravdu si  zaslouží
naše hluboké uznání.

          Přípravný výbor 70. ročníku Mistrovství světa v orbě


